



# “一居一所” 促进基层民主法治

星报讯(陈正 仲名山 詹伟伟 记者 沈娟娟)日前,随着合肥市三里庵街道绩溪路社区与共建单位北京天驰君泰(合肥)律师事务所达成服务合作协议,三里庵街道六个社区全部完成与各自结对律所“一居一所”共建协议。

为贯彻党的十九大、十九届历次全会精神 and 习近平法治思想,促进社会和谐,三里庵司法所积极探索搭建基层法律服务共建平台,充分整合法律资源,以党建引领,需求为导向,把律师法律服务与基层社区建设有效结合,从而促进社区依法治理,推进民主法治示范社区建设,联系辖区六家律师事务所参与居所共建。

据了解,“一居一所”指让辖区每个社区分别与不同的律所结对共建,双方

在“自愿、平等、互利、守信”的基础上,“资源共享、优势互补、协调发展”。通过社区为律所搭建基层法律服务平台,提供信息资源,分享党建经验;律所辅助社区在服务居民、保障民生、维护稳定中发挥法律资源优势,服务下社区,影响和带动社区居民学会主动学法、遇事靠法,促进社区和谐稳定和基层社会民主法治建设。

下一步,街道社区与结对律所将各自确定专人,加强互联互通,定期开展律师进社区、送法进基层活动,为辖区单位和居民普及法律知识,参与矛盾纠纷化解等。居所可以通过频繁互动,研讨新情况,解决新问题,不断丰富共建内涵,提高共建质量。



连日来,合肥市蜀山区琥珀街道飞虹社区党委主动谋划、快速出击,走访辖区各企业,与企业负责人面对面深入交流,精确掌握企业需求,不断强化服务意识,做好企业困难问题牵头协调处理工作,认真当好辖区企业的“金牌店小二”。

■ 马静 陈三虎  
记者 沈娟娟

## 人大代表工作站:小平台发挥大作用

星报讯(郭艳 仲名山 詹伟伟 记者 马冰璐)合肥市三里庵街道梅山路社区人大代表工作站深入学习贯彻党的十九大精神,紧紧围绕辖区工作大局,认真履行宪法和法律赋予的各项职责,为推进辖区民主法制建设作出了积极的贡献。

收集意见建议,开展人大代表走进网格活动20次,收集意见建议50余条;解决实际问题,通过建立小区议事会等平台,为群众解决围墙维修、非机动车车棚和充电桩建设等居民关心的难题;建立帮困机制,启动梅山路社区“党建定制帮”商家志愿者联盟暨困难群众精准帮扶项目,开展送温暖、免费清洗皮具、免费体检、法律宣传、义务献血等志愿活动30次;引导居民自治,定期召集人大代

表、小区议事委员会、辖区单位召开“基层微治理”专题会议,充分征求意见建议,将街巷改造、老旧小区环境提升等民生项目列为街道民生实事年度项目,同时引导人大代表参与“基层微治理”,发挥积极性和监督作用。

梅山路社区每月由两名人大代表与选民进行零距离的交流沟通,增加了代表接触基层群众的机会,真正让群众选出来的代表服务群众。同时,通过面对面交流更能及时了解民情、体察民意,有力地促进了和谐社区的建设。截至目前,梅山路人大代表工作站共接待群众60余次,受理问题32个,其中20个问题通过向街道、社区协调陆续得到不同程度的解决。

## 发挥财政职能,助力项目推动

星报讯(罗守斌 记者 赵汗青)2022年是肥东县实现“双千亿”的关键之年,是合肥循环经济示范园实施“工业倍增计划”之年。循环园财政分局全面贯彻新发展理念,发挥财政职能,提升财政保障水平,助力项目推动。

围绕项目建设,提高财政保障能力。项目从征地、拆迁、安置、基础设施“七通一平”到兑现产业扶持资金,需要大量的财政资金作保障。

围绕税源管理,持续优化营商环境。加强税源管理。为涵养税源存量、发掘增量,与税务等部门推进涉税信息共享,科学研判、分析收入形势。

继续实施减税降费。持续优化营商环境,纵深推动四送一服,宣传、落实国家减税降费政策,全面保障经济工作高

速高效高质发展。

培育经济增长点。发挥财政资金的杠杆作用,引导金融资本加大对实体经济的信贷投放力度,推进实体经济结构调整和转型升级,激发企业活力,增强企业自主创新能力,培育新税源,提高经济增长点。

围绕发展政策,及时兑现奖补资金。按照省市县高质量发展政策,在企业落户、开工、投产、达产不同阶段,帮助企业申请财税奖励扶持资金,减轻企业负担,壮大企业发展。

围绕财政管理,保障重点项目建设。落实好积极的财政政策,强化预算约束,优化支出结构,继续做好“六稳”“六保”工作。落实过紧日子要求,压缩“三公”经费等非生产性支出,全力保障重点项目建设需要。

## 开展安全大检查 助力复工复产

星报讯(汪洋 记者 沈娟娟)近日,由合肥市包河区骆岗街道安委办主任陈吟啸、高王社区党委书记周泽传带队,对安徽路桥集团花园大道项目等骆岗中央公园内的三家施工单位开展了岁末年初安全生产隐患集中排查工作。

检查组仔细查看了三家企业人员复工安全教育情况,要求各单位严格落实员工返岗前的全员安全教育,培训内容要立足岗位符合实际,考核合格后才能上岗。在施工现场,检查组对安全生产、消防安全、燃气安全、特种设备安全、特种作业人员管理等进行了重点检查。

检查结束后,检查组现场要求各单位安全生产负责人要进一步强化重点部位和关键环节的隐患排查治理和风险管控,严防员工春节返岗后出现安全管理松懈、岗位安全职责不落实等问题,杜绝安全事故的发生,用实际行动保障骆岗中央公园工程建设。

## 绩溪路社区 开展安全生产大检查

星报讯(沈宪 仲名山 詹伟伟 记者 马冰璐)为切实加强安全生产防控工作,提高辖区居民群众安全生产防范意识,有效预防各类安全生产事故的发生,确保社区居民安全生产形势持续稳定,近日,合肥市三里庵街道绩溪路社区开展安全生产检查,并通过入户宣传、微信群、海报张贴等多种形式,广泛宣传引导居民群众规范用火用电。

本次检查重点针对辖区消防安全、食品安全和疫情防控几方面,成立专项检查小组,对辖区建筑工地、商铺,以及党群服务中心、居民活动中心等人员密集场所安全隐患进行了排查。主要检查消防器材是否在有效使用期限内,施工工地消防通道的畅通情况,了解小区内电梯是否定期检查、定期保养,并查看了相关资料。此外,检查人员对每家店铺进行详细查看。针对部分商家存在的消防通道被货物堵塞,灭火器材不足,没有定期检查灭火器,烟感器、应急灯缺失及场所内存在吸烟等安全隐患问题,检查组现场开出限期整改通知书,要求企业限期内对问题进行整改。同时,要求相关单位做好定期自检自查工作,防患于未然。

通过此次检查,进一步增强了辖区企业、商铺与居民的安全责任感,提高了大家的安全生产与防范意识,营造人人关心、人人参与、人人支持的良好氛围,创造一个幸福、稳定的生产生活环境。

## 响导乡召开 农环监管工作业务培训会

星报讯(张笑笑 记者 赵汗青)近日,肥东响导乡召开农环监管工作业务培训会。会议传达现阶段市、县农环和文明创建工作要点,剖析元月份县农环通报问题,同时对城管队员、劲旅环卫公司进行市容秩序和农环工作业务培训,并就下一步工作进行安排部署。

会议强调:一要统一思想、认清形势,高度认清农环和文明创建工作的重要性,与会人员要保持高标准、常态化的管理方式。二要强化宣传引导,营造浓厚氛围。引导群众的理解和支持,在日常、月度督查考核中,主动引导群众参与其中并调查群众的满意度。三要会后常态化高标准开展日常工作,把握工作重点、节点,坚决完成农环、文明创建各项工作任务。